

长江商报奔腾新闻记者 汪静

ChatGPT概念疯狂依旧，鸿博股份（002229.SZ）站上风口股价狂飙。

3月27日，鸿博股份股价收报18.65元/股，当日涨幅8.3%，而在此前的三个交易日内，鸿博股份斩获三连板。

事实上，从1月30日春节开盘首个交易日起，鸿博股份股价便开始持续上涨。2月初，ChatGPT概念席卷全网后，2月7日至2月13日，鸿博股份股价更是连续五个交易日涨停。

截至3月27日收盘，鸿博股份股价较1月20日节前6.72元/股累增177.53%。而股价增长的原因，无疑与公司在AI领域的布局有关。

长江商报奔腾新闻记者注意到，2017年以来，鸿博股份曾先后筹划向大数据、手游、RFID智能标签制作和物联网技术服务、5G领域转型，但多以失败收场，其布局的网络彩票业务暂停，四次跨界收购均告败。

值得一提的是，2020年鸿博股份完成易主。次年，公司推出第五次筹划跨界，拟以4.08亿元收购广州科语进军小家电领域。但2022年8月，鸿博股份终止对广州科语的收购，公司第五次跨界失败。

与此同时，这几年内，公司业绩并未有明显起色。2017年-2021年，鸿博股份分别实现营收6.95亿元、7.06亿元、6.27亿元、4.74亿元、5.74亿元，净利润分别为1076万元、514.3万元、3531万元、2546万元、913.9万元，扣非净利润更是从2018年起持续亏损。

根据公司2023年1月21日披露的业绩预告，预计2022年度亏损5729万元-8593万元，相比上年度下降726.87%-1040.26%，鸿博股份表示，报告期内受新冠疫情及市场竞争双重影响，部分产品售价下调、成本增长，使得报告期公司毛利率降低，毛利较上年有所下滑。

AI领域则是鸿博股份第六次跨界的领域。2022年8月，为了布局新的盈利点，鸿博股份与中关村中恒文化、英伟达公司及公司全资子公司英博数科就在北京市共同合作成立北京AI创新赋能中心，开展相关人工智能科技领域项目建设及运营服务事宜签署了《合作协议》。

不过，3月26日晚间，鸿博股份发布股价异动公告，称截至目前北京AI创新赋能中心项目已投入实际运营，相关产品与服务处于测试推广阶段。但英博数科处于初创

时期，尚未产生营业收入与利润，该项目可能存在新业务拓展风险、人才风险、技术风险、管理风险等风险。

值得一提的是，在股价狂飙的同时，公司实控人毛伟收到福建证监局警示函。

据悉，公司董事长、实际控制人毛伟之母亲何卫萍通过集中竞价方式于2022年8月24日、2022年8月25日、2022年11月8日、2022年12月7日、2023年2月9日买卖公司股票。根据相关规定，该交易构成短线交易，本次短线交易产生的收益为96920元。何卫萍上述买卖公司股票行为所得收益作为本次短线交易的获利金额已全数上交公司。公司董事长毛伟于3月18日收到福建证监局行政监管措施决定书《关于对毛伟采取出具警示函措施的决定》。